

ODRŽANA OSMA SJEDNICA ZAJEDNIČKOG SAVJETODAVNOG ODBORA KOMITETA REGIONA EU I CRNE GORE



U Briselu je 31. maja i 1. juna 2017. godine održana osma sjednica Zajedničkog savjetodavnog odbora Komiteta regiona EU i Crne Gore, kao i Dan proširenja, koji je okupio lokalne i regionalne predstavnike zemalja kandidata i potencijalnih kandidata, Evropske komisije i Komiteta regiona.

Delegaciju crnogorskih opština su predstavljali članovi Zajedničkog savjetodavnog odbora Aleksandar Bogdanović, gradonačelnik Prijestonice i kopredsjedavajući sa crnogorske strane; Branislav Đuranović, predsjednik Opštine Danilovgrad i Orhan Šahmanović, predsjednik Opštine Plav. Sjednici su prisustvovali i Refik Bojadžić, Generalni sekretar Zajednice opština i Vanja Starovlah, sekretar za evropske integracije i međunarodnu saradnju u sekretarijatu Zajednice.

Otvarajući osmu sjednicu Zajedničkog savjetodavnog odbora, gradonačelnik Prijestonice Aleksandar Bogdanović je, između ostalog, naglasio da članstvo u Evropskoj uniji, kao ključni spoljnopolitički prioritet Crne Gore, predstavlja jedan od najvažnijih koraka u pravcu dostizanja stabilnosti i integracije u partnerstva od globalnog značaja. Ukazao je i da se jasno uočava benefit od pristupanja, jer to ujedno znači podsticanje razvojnih procesa na lokalnom nivou, uz, kako je istakao, upečatljiv doprinos podizanju standarda u pružanju usluga i modernizaciji rada servisa građana.

Ambasador Crne Gore pri EU Bojan Šarkić je istakao da je od prethodnog sastanka Zajedničkog savjetodavnog odbora, Crna Gora dalje napredovala u procesu pristupanja EU. Istakao je i da su otvorena još četiri poglavlja, i to: Poglavlje 11 - Poljoprivreda i ruralni razvoj; Poglavlje 12 - Bezbjednost hrane, veterinarstvo i fitosanitarni nadzor; Poglavlje 13 - Ribarstvo i Poglavlje 19 - Socijalna politika i zapošljavanje. Ambasador je izrazio nadu da će se na narednoj međuvladinoj konferenciji u junu, otvoriti i dodatna poglavlja u kojima je

postignut napredak, i to: Poglavlje 22 - Regionalna politika i koordinacija strukturnih instrumenata i Poglavlje 1 - Sloboda kretanja robe.

Generalni sekretar Zajednice opština Refik Bojadžić je govorio o značaju učešća lokalnih samouprava u proces pristupanja i u svim fazama strukturnih reformi, kao i da IPA II stavlja jak akcenat na strukturne reforme, kao osnovu za proces pridruživanja. Ukazao je da strukturne reforme imaju za cilj da pripreme zemlje kandidate/potencijalne kandidate za primjenu standarda EU i obavljanje poslova nakon pristupanja, te istakao da lokalne samouprave imaju važnu ulogu na putu prema EU.

U okviru teme posvećene održivom prostornom planiranju govorio je predsjednik Opštine Danilovgrad Branislav Đuranović, te istakao važnost održivog prostornog planiranja, kao instrumenta sveukupnog lokalnog razvoja. Ukazao je da zaštita životne sredine, uz ekonomski razvoj, predstavlja cilj održivog prostornog planiranja, uz isticanje značaja afirmacije ekoloških aspekata planiranja u cilju očuvanja životne sredine za buduće generacije. Takođe, istakao je i da privredni razvoj, omogućava veće javne prihode, a time i više sredstava za važne servise koje lokalna uprava pruža građanima.

Kroz predstavljanje primjera Opštine Danilovgrad, predsjednik Opštine Branislav Đuranović je ukazao da je lokalna uprava na vrijeme prepoznala značaj prostornog planiranja, te kroz donošenje prije svega Prostornog plana, zatim Generalnog urbanističkog plana, a nakon toga Prostorno urbanističkog plana, kao i Detaljnih urbanističkih planova „Danilovgrad-centar“, „Spuž“ i „Ostrog-Glava Zete“, koji su donešeni uz podršku Ministarstva održivog razvoja i turizma, a putem donacije Svjetske banke, stvorila uslove za sveobuhvatni razvoj. Ukazao je da se rezultati takvog pristupa ogledaju u povećanju broja stanovnika, uz pozitivne ekonomske trendove, kao što su otvaranje novih radnih mjesta, povećanje zaposlenosti, kao i stepena razvijenosti iznad državnog prosjeka. Takođe, ukazao je i na projekat održivog razvoja, koji je realizovan u saradnji Vlade Crne Gore i Vlade Holandije, kada je Opština Danilovgrad izabrana za pilot Opštinu i u okviru kojeg je obrazovan Lokalni savjet za održivi razvoj i donijeta Strategija održivog razvoja. Ukazao je da je lokalna uprava u navedenim aktivnostima imala podršku Vlade Crne Gore i resornih ministarstava.

Na kraju sastanka je zaključeno da se deveta sjednica Zajedničkog savjetodavnog odbora Komiteta regiona EU i Crne Gore održi krajem septembra u Opštini Danilovgrad.